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Student Voice Survey of Primary Schools in County
Durham 2019

Countywide Results

All Students

The Student Voice Survey captures the views and experiences of
children and young people attending school in County Durham.

Responses were received from 3111 students, attending 74 different

primary schools across County Durham, between the 26th of February
and the 3rd of May 20109.

This report contains the results of all quantitative questions asked.

Research, Public Health & Intelligence Durham County Council



Contents Page Student Voice Survey 2019: Primary - Countywide Results Page:2

Contents

Section 1: About you
Page 3

Section 2: Achievement
Page 4

Section 3: About your lessons
Page 8

Section 4: Being safe in school
Page 10

Section 5: Being safe online
Page 13

Section 6: About school
Page 16

Section 7: Your health and wellbeing
Page 19

Research, Public Health & Intelligence Durham County Council



Section 1: About you Student Voice Survey 2019: Primary - Countywide Results Page:3

Section 1: About you

Which year group are you in?

Are you:

Are you a young carer?

Do you feel your school supports you in your caring role?

ves 10 N >
o ) I
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Section 2: Achievement

Thinking about how well you are doing in the subjects that are listed below...

Do you think you are making good progress in reading?

Nearly always (879) _ 33%
Sometimes (649) _ 24%

Never (41) |2%

| don't do this subject (14) |1%

Do you think you are making good progress in writing?

Nearly always (914) _ 34%
Sometimes (486) - 18%

Never (31) | 1%

| don't do this subject (3) 0%

Do you think you are making good progress in spelling?

nearly atways (945) | N =
Sometimes (785) _ 29%

Never (76) [ 3%

| don't do this subject (16) |1%
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Do you think you are making good progress in maths?

Nearly always (739) _28%
Sometimes (378) - 14%

Never (41) |2%

| don't do this subject (3) 0%

Do you think you are making good progress in art?

Nearly always (649) _ 24%
Sometimes (819) _ 31%

Never (113) [ 4%

| don't do this subject (18) |1%

Do you think you are making good progress in computing?

Nearly always (725) _27%
Sometimes (725) _27%

Never (68) [ 3%

| don't do this subject (49) IZ%

Do you think you are making good progress in design technology?

Aways (701) || 2%
Nearly always (612) - 23%
Sometimes (774) _29%

Never (152) [ 6%

| don't do this subject (415) -16%
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Do you think you are making good progress in a foreign language (MFL)?

Aways (485) [N 15
Nearly always (645) _ 24%
Sometimes (1007) _38%
Never (235) [ o

| don't do this subject (278) -11%

Do you think you are making good progress in geography?

Aways (535) |20
Nearly always (884) _ 33%
Sometimes (968) _36%

Never (142) |5

| don't do this subject (127) l5%

Do you think you are making good progress in history?

Nearly always (921) _ 35%
Sometimes (824) _ 31%

Never (87) [J|3%

| don't do this subject (41) |2%

Do you think you are making good progress in music?

Nearly always (580) - 22%
Sometimes (739) _ 28%

Never (154) [ 6%

| don't do this subject (250) -9%
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Do you think you are making good progress in PE?

Nearly always (712) _27%
Sometimes (330) - 12%

Never (42) [ 2%

| don't do this subject (7) 0%

Do you think you are making good progress in RE?

aways (587) [N 22
Nearly always (889) _ 34%
Sometimes (922) _35%

Never (176) [ 79
| don't do this subject (71) IS%

Do you think you are making good progress in science?

Nearly always (950) _ 36%
Sometimes (663) _25%

Never (54) [| 2%

| don't do this subject (13) |1%

Do you think you are making good progress in topic work?

Nearly always (796) _30%
Sometimes (589) - 22%

Never (53) [|2%

| don't do this subject (236) -9%
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Section 3: About your lessons
Thinking about your classes and work in lessons.

Do your teachers encourage you to do your best?

Nearly always (279) - 10%
Sometimes (110) l4%

Never (23) |1%

Do your teachers show you how to improve and get better at your work?

Nearly always (397) - 15%

Sometimes (107) .4%

Never (16) |1%

Do your teachers listen to your ideas?

Aways (1511) [ >
Nearly always (536) - 20%
Sometimes (283) - 11%
Never (32) Il%

Do you get help with your work in lessons if you get stuck?

Nearly always (573) - 22%

Sometimes (273) -10%
Never (26) |1%
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Do you learn things which are useful to you?

Nearly always (652) _ 25%
Sometimes (286) - 11%

Never (39) |2%

Do you feel like you belong to your class?

Nearly always (400) - 15%
Sometimes (346) -13%

Never (116) l4%

Do you get homework?

Nearly always (743) _ 29%
Sometimes (233) -9%
Never (19) | 1%

Does your homework help you learn more?

Nearly always (785) _ 31%
Sometimes (608) _ 24%

Never (162) . 6%

Research, Public Health & Intelligence
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Section 4: Being safe in school

Do you feel that your classmates behave well?

Never (60) I2%

If anyone behaves inappropriately, does your teacher or another adult stop them?

Nearly always (502) _22%

Sometimes (171) .7%

Never (22) |1%

Thinking about how safe you feel...

Do you feel safe crossing roads on the way to school?

Nearly always (522) - 20%

Sometimes (185) .7%

Never (89) I3%

Do you feel safe in the classroom?

Nearly always (341) - 13%

Sometimes (117) l4%

Never (27) |1%
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Do you feel safe at break times?

Nearly always (443) - 17%

Sometimes (190) .7%

Never (44) |2%

Do you feel safe on school trips?

Nearly always (508) - 19%

Sometimes (192) .7%

Never (44) |2%

Do you feel safe when you are at home?

Nearly always (220) - 8%
Sometimes (102) I 4%

Never (12) ‘1%

Do you feel safe when you are in your local neighbourhood?

Nearly always (825) _ 31%
Sometimes (349) -13%

Never (115) l4%

If you were to feel unsafe, do you know where to go in school for help?
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Have you ever been bullied at school?

ves oo, I >
o a5 N -

Was it during the current school year?

ves 10 I
o 20 I -

Did you tell a member of staff at school that this was happening?

ves o N
o o) IR+

As a result of telling a member of staff, did things improve?

ves o0 N
o o

Have you ever felt unsafe online, or been bullied online, including on social media?

ves (497) || 9%
i ——

When this happened, did you tell an adult about it?

ves oo N -
o 05 N -
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Section 5: Being safe online

Does school teach you about how to keep safe online?

ves s N -~

No (34) |1%

Do you have your own mobile phone?

ves 7o) | -+
No (396) - 15%

How much do you text or use messaging apps?

Never (437) [ 17+
Less than every day (706) _27%
Up to an hour each day (553) - 21%
1-2 hours a day (407) - 16%

2-4 hours a day (203) . 8%
Over 4 hours a day (292) -11%

How much do you play on a gaming platform?

Never (400) [ 6%

Less than every day (422) - 16%
Up to an hour each day (362) -14%

1-2 hours a day (383) - 15%
2-4 hours a day (393) - 15%
Over 4 hours a day (614) - 24%
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How much do you talk online using a gaming platform?

Less than every day (309) -12%
Up to an hour each day (225) -9%
1-2 hours a day (279) - 11%
2-4 hours a day (258) - 10%
Over 4 hours a day (389) - 15%

How much do you message online using a gaming platform?

Less than every day (479) - 19%

Up to an hour each day (285) -11%
1-2 hours a day (235) - 9%
2-4 hours a day (139) .5%
Over 4 hours a day (264) - 10%

How much do you use apps?

Never (153) [ 6%
Less than every day (388) - 15%

Up to an hour each day (468) - 18%
1-2 hours a day (493) - 19%
2-4 hours a day (406) - 16%
Over 4 hours a day (672) _ 26%

Research, Public Health & Intelligence

Page:14

Durham County Council



Section 5: Being safe online Student Voice Survey 2019: Primary - Countywide Results

How much do you use social media?

Less than every day (364) -14%
Up to an hour each day (328) - 13%

1-2 hours a day (305) - 12%
2-4 hours a day (235) - 9%

Over 4 hours a day (473) - 18%

Which social media sites do you use?

Facebook (241) - 14%

Facebook Messenger (253) - 15%

Twitter (180) - 11%

whasa (1120)

Pinterest (139) 8o
Tumblr (48) [ 3%

Research, Public Health & Intelligence
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Section 6: About school
Thinking about your school...

Do you feel you belong to your school?

Nearly always (519) - 21%
Sometimes (279) -11%

Never (80) IS%

Are you encouraged to use your imagination at school?

Nearly always (565) _ 22%
Sometimes (293) - 12%

Never (81) IS%

Does your school listen to your ideas?

Nearly always (609) _ 24%
Sometimes (312) - 12%

Never (43) |2%

Do you think pupils in your school help make some of the decisions?

Nearly always (734) _29%
Sometimes (509) - 20%

Never (77) I 3%

Research, Public Health & Intelligence
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Does your school tell you when you have done well?

Nearly always (397) - 16%

Sometimes (185) .7%

Never (33) I 1%

Do you like going to school?

Aways 901) |GG 35%
Nearly always (710) _28%
Sometimes (660) _26%

Never (252) - 10%

Page:17

Does your school teach you to be fair to everyone regardless of background or

characteristics?

Nearly always (314) - 13%

Sometimes (131) .5%

Never (42) IZ%

Research, Public Health & Intelligence
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If you had a problem, either at school or outside of school, who would you go to for
help?

Afriend (1512) || 60%
My parents or carers (2224) _88%

A family member who is not my parent or carer (1071) _42%

A teacher or member of staff (1844) _73%

The school nurse (229) .9%
A club leader (335) .13%
I'd look online (62) |3%
other (230) [Jfo%

Do you know if your school has a school nurse?

Yes, | know if it has one (1607) _64%
No, I don't know if it has one (916) || 36%
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Section 7: Your health and wellbeing
Please say how much you agree or disagree with the following statements...

At school | can work to the best of my ability

Strongly agree (1149) _ 46%

Neither agree nor disagree (236) -10%
Disagree (28) |1%

Strongly disagree (21) |1%

| can cope if things are difficult in my day to day life

Strongly agree (698) _28%

Neither agree nor disagree (425) -17%
Disagree (172) .7%
Strongly disagree (87) I4%

On a daily basis | can get things done

Strongly agree (1076) _44%

Neither agree nor disagree (261) -11%
Disagree (44) |2%

Strongly disagree (24) |1%
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| feel | can make things better at school

Strongly agree (880) _36%
Agree (848) _ 35%
Neither agree nor disagree (469) -19%
Disagree (148) .6%

Strongly disagree (108) I4%

| feel | can make things better at home

Neither agree nor disagree (291) - 12%
Disagree (97) I4%

Strongly disagree (91) I4%

Did you have breakfast today?

ves 7o) N -

No (289) - 12%

Where did you have breakfast?

At a breakfast club (262) - 12%

other (71) [a%

Research, Public Health & Intelligence
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Thinking about yesterday, how many portions of fruit and vegetables did you eat
(including salad; fresh, frozen or tinned vegetables; fresh, tinned or dried fruit)?

4 (305) - 12%
5 or more (672) _27%

Where do you eat the most fruit and vegetables?

At school (237) . 10%

About the same at both home and school (850) _35%

Page:21

Thinking about last week, how many days did you eat food that wasn't prepared at home

(for example, burgers, pizza, pasties, sandwiches)?

oo I
_——
o
3 322) [ 13

2 178) [ 7

5 (152) [

6 (36) [|2%

7 (145) . 6%
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Think just about yesterday, how many energy drinks did you have (not including sports
or isotonic drinks)?

o s [
1 (335) - 14%
2 (117) [ 5%
3 (63) ls%
4 24) |1%

5 or more (69) I3%

Have you ever drunk alcohol?

ves 70 N >
o 002 N

Does anyone you live with smoke?

ves (o I -
o 579 N -

Does anyone you live with smoke inside your home?

ves vy I
o 05 I -+

Does anyone smoke inside the car if you are travelling in it?

Yes (216) - 9%
No 210 [

Don't travel in a car (137) . 6%
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Have you ever smoked cigarettes?

Yes (44) | 2%

o oo I

Have you ever vaped?

ves (132) [ 5%

e
How often do you usually clean your teeth?

Once a day (453) - 18%

Most days (76) I3%
Two or three times a week (53) |2%
Weekly (60) |2%

Less often (50) IZ%

What time do you go to bed on a weekday?

10 353) [N 4~

11 (75) [ 3%
Later (133) . 5%
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What time do you go to sleep on a weekday?

7.(72) 3
8 (335) [ 4
-
10 652) || 25>
11 (230) [ o
Later (211) -9%

What time do you go to bed on a weekend?

7(65) s

What time do you go to sleep on a weekend?

7@7) | 1%
8 (82) 3%
9 (305) -13%
10 538) || 2+~
11 (518) _21%
Later (914) _38%

Research, Public Health & Intelligence
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What do you do in bed before going to sleep?

Play on phone (697) _47%
Play on console (338) - 23%
watch TV (619) || 1%
read (614) || 1%
Lie awakelthink about things (568) || RN 327
Other (190) -13%

On how many days were you physically active for at least an hour in the last week?

0 97) 4%

3 275) [

4 285) [ 12

5 370) [ 15

6 (227) -9%

g —

On most days, how do you travel to school?

By car all the way (923) _38%

By bus all the way (49) | 2%

By car/bus part of the way and walk the rest (214) .9%

walk all the way (1041) || 422

Cycle (77) I3%
Other (153) I6%
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Do you join in any after school clubs?

ves 0200 -
o coe7) =

Would you like to?

ves 00 I
o o+ I -

Do you join in any clubs outside of school?

ves 1552 | -
o 02

Would you like to?

ves 30 I
o 55 I -

Approximately, how often do you visit a theatre?

weekly (78) [f|3%

vonthly (161) [ 72

Every few months (408) - 17%
vearly (625) || 25
Less often (610) _ 25%
Never (547) - 23%

Research, Public Health & Intelligence
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Approximately, how often do you visit a cinema?

weekly (153) [ 6%

vonthly (585) || 24%
Every few months (900) _37%
Yearly (293) - 12%
Less often (364) - 15%

Never (140) . 6%

Approximately, how often do you visit a library?

Every few months (312) - 13%
Yearly (202) - 8%

Less often (509) - 21%

Approximately, how often do you visit a museum?

Weekly (59) [ 2%

monthly (166) [ 726

Every few months (468) - 19%
vearly (458) [N 1o
Less often (733) _ 30%
Never (535) - 22%

Research, Public Health & Intelligence
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Approximately, how often do you read at home?

weekly 610) | 25+

Monthly (101) [ 49
Every few months (62) I3%

Less often (163) .7%
Never (151) . 6%

Approximately, how often do you visit a leisure centre?

Daily (184) [ s
weekly (699) |G 2%
vonthly (428) [N 8%
Every few months (321) - 13%
Less often (401) -17%
Never (362) - 15%

Approximately, how often do you go to parks/open spaces?

ey o5
vontnly (273) |11

Every few months (139) .6%
Less often (156) . 7%

Never (119) .5%
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